

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора экономических наук, профессора Родионовой Ирины Анатольевны на диссертационную работу Павлова Валерия Николаевича на тему: «Развитие малого агробизнеса на основе стимулирования инновационной активности», подготовленной по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство) на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Одной из важных проблем функционирования и развития аграрной экономики является повышение инновационной активности предприятий, поскольку в настоящее время инновации представляют собой практически единственный источник устойчивого конкурентного преимущества малого агробизнеса. В последние годы Россия строит свою внутреннюю аграрную политику, опираясь на инновационное развитие во всех ключевых сферах ее деятельности. Безусловно, это перспектива и будущее любого сильного, самодостаточного государства, претендующего на роль авангарда и локомотива в мировой хозяйственной системе. В этой связи актуальность темы исследования не вызывает сомнения.

Павлов Валерий Николаевич владеет методами экономических исследований и способен самостоятельно ставить и решать поставленные задачи, обладает профессиональными знаниями в области аграрной экономики, в том числе малого агробизнеса. При выполнении диссертационной работы соискатель продемонстрировал высокий уровень эрудиции и компетентности в решении сложных экономических задач. Использование отечественного и зарубежного опыта экономических исследований предопределило высокое качество представленной им к защите диссертационной работы.

Материалы диссертационного исследования широко апробированы на международных и российских конференциях, посвященных различным проблемам развития малого агробизнеса. По теме исследования опубликовано 16 печатных работ, в том числе 8 научных статей в периодических изданиях, включенных в перечень ВАК РФ общим объемом 7.4 п. л.

Теоретическая значимость работы состоит в приращении знаний по уточнению содержания экономической категории малого агробизнеса, условий и факторов стимулирования его инновационной активности. Методическая значимость диссертационного исследования определяется научно-обоснованным подходом к оценке уровня инновационной активности малого агробизнеса на основе рейтинга муниципальных районов и обоснования направлений инновационного развития аграрного производства. Практическая значимость научных результатов выражается в том, что предложения могут составить научную основу для выработки экономической политики, направленной на стимулирование инновационной активности малого агробизнеса России, повышения конкурентоспособности, а также при подготовке национальных проектов и социальных программ с его участием.

Считаю, что Павлов Валерий Николаевич с поставленной целью и задачами исследования успешно справился. Останавливаясь на общей характеристике диссертационной работы, следует отметить четкость ее построения, системный анализ материала и логичность изложения содержания. Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство), а ее автор Павлов Валерий Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
и.о. заведующего кафедрой
«Экономика агропромышленного
комплекса», доктор экономических
наук, профессор

Подпись И.А. Родионовой заверяю:
ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО
Саратовский ГАУ

И.А. Родионова



Л.А. Волощук